

Gazdagabb, ünnepibb, emberibb

A megyei fenntartású szarvasi Idősek Otthonában minden nap az idősök napja, de az Idősök Világnapján az ünnep gazdagabb, ünnepibb, emberibb – mondta az otthon igazgatója, Dávid Zoltán, a múlt héten csütörtökön rendezett világnapi ünnepségen.



S hogy nem a levegőbe beszélt, azt a beszédek, s a Székely Mihály Szakközépiskola és Szakképző Intézet műsora előtt

adott, lucullusi-lakomának is beillő ebéd bizonyította. Az igazgató – üdvözölve a számos meghívott vendéget, köztük Do-

mokos László országgyűlési képviselőt és Babák Mihály polgármestert – beszédében kitért arra, hogy a jóléti társadalmak törekszenek az idősök megbecsülésére. Köszönését fejezte ki az otthon minden lakójának, s tágabb értelemben az idősebb generációnak a rengeteg átadott értékért. Domokos László arra hívta fel a figyelmet, hogy a szarvasi Idősek Otthona felújításának és működtetésének is az a célja, hogy a lakók biztonságban érezzék magukat, szeretetben töltsék el napjaikat. A képviselő ajándékokat is hozott, egy falóirat, mert – mint mondta – többen említették, hogy ezzel örömet szerezne a lakóknak. Babák Mihály, köszöntve az időseket, az évszázak változásához hasonlította az emberi élet periódusait, s azt kívánta, hogy leljenek rá valamennyien az ősz szépségeire is. **T.L.**

Cserbenhagyott önkormányzatok

Ezzel a címmel tartott sajtótájékoztatót a múlt héten csütörtökön a szarvasi Fidesz-irodában Domokos László országgyűlési képviselő és Hamza Zoltán a megyei önkormányzat képviselője, mely tájékoztatónak alcíme így hangzott: a kormány rendelt, az önkormányzatok fizetnek.

Domokos László a parlament elé került jövő évi költségvetés-tervezet adataiból olvasta ki azt, hogy azok az önkormány-

zatok, melyeknek már tavaly sem volt meg a fedezete a kötelező feladatokra – s a térségben több ilyen van –, azok 2005-ben igen nehéz év elé néznek. A jövőre kifizetendő, idei 13. havi bér, a közalkalmazotti béremelések és besorolások ugyan törvénybe vannak iktatva, tehát végrehajtandó feladatok, de a költségvetésben a kormány nem biztosítja ezek fedezetét. Ha az önkormányzatok ki is tudják

„gazdálkodni” ezeket a terheket, az csak a vállalt feladatok terén való visszalépés árán lehetséges. A dologi kiadások oldalán is „karcsúbb” a központi költségvetés önkormányzatoknak juttatandó forrásait tartalmazó rubrika, mindösszesen 10%-os pozícióromlás várható az önkormányzati finanszírozásban 2005-ben – mondta Domokos László. Hamza Zoltán helyi szintű, békésszentandrási példák illusztrálta a Domokos László által elmondottakat, bizonytalanok és kilátástalannak nevezte települések feladatellátásának kilátásait a következő évben. Példaként említi, hogy jelentős működési hitel felvételére szorul várhatóan Békésszentandráson, hosszú idő óta először, s felmerül a költségvetésben a létszámléptetés. Mindketten egyetértettek abban, hogy a központi költségvetés által „kódolt” problémák feszült helyzetet okoznak a településeken, s a 2002-es jelentős béremelések teljes devalválódásának lehetünk tanúi 2005-ben. **T.L.**

Fizetik a területalapú támogatást

Két fontos információval kereste fel szerkesztőségünket Rafaj János köztervező falugazdász. Elmondta, hogy várhatóan novemberben megkezdődik a korábban igényelt területalapú támogatások kifizetése. Ezzel kapcsolatban a gazdáknak tennivalójuk nincs, mert a pénz arra a bankszámlára utalják el nekik, melyet a regisztráció során megadtak. Igaz ugyan – tudta meg Békéscsabán a megyei Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal vezetőjétől, Matuska Sándortól – hogy Békés megyében több, mint 4000 hiánypótlásra felszólító levelet kellett kiküldeni a támogatást igénylőkhöz, többségük a bankszámla számot nem közölte a regisztráció során. Rafaj János felhívta a figyelmet arra, hogy támogatást házhöz nem visz a postás, csakis bankszámlára utalható át, tehát ha valaki nem rendelkezik folyószámlával, mindenképpen nyitnia kell valamelyik pénzintézetnél.

Megjelen a FVM 150/2004-es számú rendelete, mely a Nemzeti Vidékfejlesztési Terv (NVT) – a központi költségvetés és az Európai Unió társfinanszírozásában megvalósuló – agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételének részletes szabályairól szól.

A célprogramok a következők:

- Szántóföldi agrár-környezetgazdálkodási célprogram (Ezen belül: alapszintű szántóföldi célprogram, tanyás gazdálkodás, méhlegelő célú növénytermesztési, integrált szántóföldi növénytermesztési, ökológiai szántóföldi növénytermesztési, hosszú távú területrendelési, ritka szántóföldi növény- és zöldecsfajta termelési célprogramok)
- Gyepgazdálkodási célprogram
- Ültetvényekre vonatkozó agrár-környezetvédelmi célprogram
- Vizes élőhelyekhez kapcsolódó agrár-környezetvédelmi célprogram
- Kiegészítő agrár-környezetgazdálkodási célprogram
- Extenzív állattartáshoz kapcsolódó agrár-környezetgazdálkodási célprogram.

Általánosságban elmondható a pályázatokról, hogy általában öt évre kell kötelezettséggel vállalni és nagyon szigorú feltételeket szabnak a gazdálkodásban a pályázóknak. Be kell tartani a konkrétan megfogalmazott Helyes Gazdálkodási Gyakorlat szabályait, ezen kívül az egyes célprogramoknál külön részletezett feltételeknek is meg kell felelni. Így például követelmény lehet a természeti adottságokhoz igazodó vetésforgó, egyes növényvédők szerek használatának korlátozása, talajvizsgálatra alapozott tápanyag-gazdálkodás alkalmazása, táblaszék gyepestése, előrejelzésre és megelőzésre alapozott növényvédelem, erózióvédelem, természetvédelmi szempontokat figyelembe vevő szántóföldi és gyepgazdálkodás.

Rafaj János hangsúlyozta, hogy aki szeretne valamelyik célprogramban, legelőször a pályázatban szerepeltetni kívánt földterülete blokkterképét igényelje meg. Ehhez a nyomtatványokat a falugazdákna! megatallják. Ugyancsak náluk, vagy a Békés megyei Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalban szerezhetik be a pályázat benyújtásához szükséges nyomtatványokat. Érdemes minél előbb megtenni s az első lépéseket, mivel a pályázat benyújtásának határideje november 26. Az elnyerhető támogatás mértéke célprogramonként változó, hektáronként 24 és 57 ezer forint között mozog. A pályázatok benyújtását összesítési követi, majd pontozási rendszer alapján, az éves támogatási keret figyelembe vételével születik meg a döntés. A nyertesek a támogatást gazdálkodási évenként (szeptember 1-től következő év augusztus 31-ig tart), forintban, egy összegben kapják meg. Megtudtuk azt is Rafaj Jánostól, hogy a programokhoz minden évben lehet csatlakozni, a következő év pályázatait várhatóan 2005. márciusában kell benyújtani.

Röviden

Nyugdíjasoknak a bűnmegelőzésről

A Nyugdíjas Érdekvédelmi Szövetség értesíti a tagságát, hogy a következő gyűlés november 3-án, 15 órakor lesz. Helye: a Vas-Fém Ipari Rt. ebédlője. Téma: a bűnmegelőzés. Előadó: Bártfai Miklós főhadnagy. **Vezetőség**

Futottak

A második lehetőség volt a múlt hét végén a „Három az egyben” sorozatban próbát tenni, ezúttal a futásban jeleskedhettek a résztvevők. A 7 és 14 km-es távot százhuszonheten teljesítették, két pontot gyűjtve ezzel. A résztvevők száma meghaladta az első, kerékpár-próba résztvevőinek számát, de még mindig „nem volt az igazi”. A szarvasi indulók mellett jöttek Pusztaföldvárról, Kunszentmártonból, Békésszentandrásról is. Remélhetőleg a november 6-iki gyalogtúrán még nagyobb lesz az érdeklődés, és a régi Olimpiai Ötpróba eseményeihez hasonló lesz a részvétel. **Ny.M.**

Meghívó

Író-olvasó találkozó: a Nyitott Könyvtár Hét keretében

„Fejezzék Békés megye művelődéstörténetéből” címmel. **Időpont:** október 25. hétfő, 17 óra. **Helyszín:** Tessedik Sámuel Múzeum. **Vendégeink:** Erdész Ádám a Békés Megyei Levéltár igazgatóhelyettese, történész. Bemutatja „Emberök és folyamatok a történelemben. Írások Békés Megye történetéből” c. kötetét. Harangozó Imre az Ipolyi Arnold Népfőiskola vezetője, néprajzkutató bemutatja „A megtörtött hagyomány és az Istenes hűség szövegei. Népi imaköltészetünk emlékei...” c. kötetét. A Művelődéstörténeti Kiskönyvtár többi kötetét ismerteti: Elek Tibor irodalomtörténész, a Bárka c. folyóirat főszerkesztője. Rendezvényeinkben a részvétel díjtalan. Késedelemes olvasóinknak a könyvtári Hetek ideje alatt elengedjük a késedelemi díjat. Mindenkit sok szeretettel várunk! **Városi Könyvtár, Tessedik Sámuel Múzeum**

Kézimunka kiállítás

A Gobelin Himző és Kézimunka Szakkör rendez kiállítást a Tessedik Sámuel Múzeumban, melynek megnyitójára, október 23-án, 15 órára szeretettel várják az érdeklődőket. A kiállítást megnyitja Kugyeláné Dócsei Mónika, a Szarvasi Kézműves Egyesület elnöke.

Egy százalék

Az Asztmás Betegek Szarvasi Egyesülete köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik adójuk 1 %-át az egyesület számára felajánlották. Az összeget kirándulásra és összejövetelek megrendezésére fordítottuk. Kérjük, hogy a jövőben is támogatásukkal segítsék az egyesületet.

A Szlovák Iskoláért és Óvodáért Alapítvány köszönetet mond mindazon támogatóink, akik jövedelemadójuk 1 %-ának felajánlásával céljaink megvalósulását segítették. A felajánlott 440.286 Ft-ot a tanulók szlovákiai táborának támogatására, jutalmazására használtuk fel.

Az Alapítvány Kuratóriuma

Tisztelt Szülők, Támogatók!
A Bóbita Alapítvány Kuratóriuma, (mely a Tessedik S. Főiskola Pedagógiai Főiskolai Kar Gyakorló Óvodája és Gyakorló Általános Iskolája támogatására jött létre) és az általa támogatott gyerekek nevében ezúton is szeretnénk megköszönni a tisztelt adózók eddigi

1 %-os felajánlásait. 2003-ban az Önök jóvoltából 211.000 forint támogatásban részesülhettünk. A teljes összeget az udvar füvesítésére, így egészségesebbé, balesetmentesebbé, esztétikusabbá tételére használtuk fel. Kérjük, hogy a 2004-es adóelszámolásakor is gondoljanak az általunk nevelt gyermekekre, és ismét rendelkezzenek javunkra!

Köszönjük megtisztelő bizalmukat és segítségüket!

A Bóbita Alapítvány Kuratóriuma, Montvájszkiné Bátor Anna elnök

Szarvas Város Barátainak Köre nevében tisztelettel köszönjük azon támogatóinknak hozzájárulását, akik adójuk 1 %-át az egyesület javára felajánlották.

Az ebből befolyt 28.083 Ft-ot a város kultúrájának megőrzésére fordítottuk működési szabályzatban foglaltak szerint.

Jövőre is számítunk baráti támogatásukra

A Baráti Kör Vezetősége

Pályázati hirdetés

I. Szarvas Város Önkormányzata az alábbi feltételek mellett meghirdeti a Szarvas, Vágóhid utca 18. C lh. II. emelet 5. szám alatti szociális bérlakást.

Lakás címe: 5540 Szarvas, Vágóhid utca 18. C lh. II. emelet 5. Műszaki jellemzők: 1 1/2 szobás, hasznos alapterület 41 m², összkomfortos. Fűtés módja: egyedi gázkazán. A lakásberleti szerződés időtartama: 3 év. Lakbér mértéke: 9020 Ft/hó

II. Lakbérkedvezmény adható az alábbiak szerint:

- 50 %-os lakbérkedvezmény adható annak a bérlőnek, akinek saját és vele együtt élő személyek egy főre jutó havi nettó jövedelme nem éri el a sajátjogi öregségi nyugdíj legkisebb összegét, egyedül élő esetén 150 %-át.
- 40 %-os lakbérkedvezmény adható annak a bérlőnek, akinek saját és vele együtt élő személyek egy főre jutó havi nettó jövedelme nem éri el a sajátjogi öregségi nyugdíj legkisebb összegének 125 %-át, egyedül élő esetén 175 %-át.
- 30 %-os lakbérkedvezmény adható annak a bérlőnek, akinek saját és vele együtt élő személyek egy főre jutó havi nettó jövedelme nem éri el a sajátjogi öregségi nyugdíj legkisebb összegének 150 %-át, egyedül élő esetén 200 %-át.
- 20 %-os lakbérkedvezmény adható annak a bérlőnek, akinek saját és vele együtt élő személyek egy főre jutó havi nettó jövedelme nem éri el a sajátjogi öregségi nyugdíj legkisebb összegének 175 %-át, egyedül élő esetén 225 %-át.
- 10 %-os lakbérkedvezmény adható annak a bérlőnek, akinek saját és vele együtt élő személyek egy főre jutó havi nettó jövedelme nem éri el a sajátjogi öregségi nyugdíj 200 %-át, egyedül élő esetén 250 %-át.

III. Pályázni jogosultak köre:

Szarvas város közigazgatási területén lakóhellyel, tartózkodási hellyel rendelkező személyek.

Jövedelmi viszonyok szerint az a család (személy) pályázhat, akinek a családjában – a vele együtt költöző családtagokat számítva – az egy főre jutó nettó átlagjövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének kétszeresét, egyedülálló esetén két és félszeresét.

Az szociális helyzet alapján nem adható bérlakás annak, aki a vele együtt költöző személyeket is figyelembe véve

- a) a pályázat benyújtásakor és az azt megelőző 5 éven belül beköltözhető lakástulajdonnal üdülve, beépíthető lakótelekekkel, vagy üdülőtelekekkel, egyéb ingatlanokkal rendelkezik, illetve rendelkezett és annak jelzőjog által biztosított terhekkel csökkentett értéke meghaladja, illetve meghaladta a nyugdíjminimum ötvenszeresét
- b) a szokásos használati és lakásberendezési tárgyakon túl a nyugdíjminimum ötvenszeresét meghaladó forgalomképes vagyontárgyval rendelkezik, kivéve a mozgássérült gépkocsi tulajdonát és a kereső tevékenységet biztosító munkaeszközöket
- c) bérlakás használati jogáról a pályázat benyújtását megelőző 10 éven belül mondott le pénzbeli térítés ellenében vagy hozzátartozója javára, tekintet nélkül arra, hogy ki volt a bérelő
- d) a pályázat benyújtását megelőző 5 éven belül az önkormányzati bérlakásra fennálló bérleti jogviszonya alatt a bérlakással kapcsolatban hátraleköt halmozott fel és bérleti jogviszonya ez okból került megszüntetésre
- e) a pályázat benyújtásakor önkormányzati bérlakásban lakik és azal kapcsolatban hátraleköt van
- f) a pályázat benyújtását megelőző 5 éven belül az önkormányzati bérlakásra beadott pályázatában bizonytalan megítélésű, félrevezető adatokat közölt

IV. A pályázati ajánlatot zárt borítékban, írásban kell benyújtani a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és Gazdasági Osztályán (220-as iroda) beszerezhető formanyomtatványon, amelyhez csatolni kell az egy főre jutó jövedelem megállapításához szükséges igazolásokat.
V. A pályázat benyújtásának határideje: 2004. november hó 10. napjának 12⁰⁰ órája. A lezárt borítékra a „Pályázat a Szarvas, Vágóhid u. 18. C lépcsőház II. emelet 5. szám alatti bérlakásra” feliratot kell feltüntetni és Szarvas Város Polgármesteréhez kell benyújtani.

Nyitott könyvtár a múzeumban



A szarvasi Városi Könyvtár ebben az évben sem mulasztja el, hogy rendezvényeket szervezzen a Nyitott Könyvtár Hetek keretében.

Meghívó

A Szarvasi Gazdák Hagyományörző Szervezete tisztelettel meghívja tagságát és szimpáztánsait az október 27-én, szerdán 18.00 órától, a Szlovák Közösségi Házban tartandó összejövetelére. **Vezetőség**

ben. Október 16-án szombaton, a Tessedik Sámuel Múzeumban a Művészetek Szigete Csoport tagjait mutatta be az érdeklődő szarvasiaknak Tusjak Lászlóné könyvtárigazgató. Az amatőr művészeti csoport képzőművészeti kiállítás-sal és irodalmi esttel látogatott el Szarvasra. A csoportról bővebb információk olvashatók www.muveszetekszigete.hu honlapon.

A Nyitott Könyvtár Hetek következő rendezvénye október 25-én, hétfőn 17 órakor kezdődik a Tessedik Sámuel Múzeumban.